
Závěrečná zpráva projektu Pamětníci z Prahy 3 vyprávějí v Paměti národa 

 

V souladu s žádostí a podepsanou smlouvou jsme v rámci projektu oslovili, natočili na kamerový záznam 

a následně zpracovali podle metodiky Paměti národa rozhovory se třemi pamětníky: 

 

Anne-Marie Páleníčková, rozená Ducreux, se narodila 12. srpna 1950 v Caen ve Francii do tradiční 

katolické rodiny. S Marií-Elizabeth, svým dvojčetem, od dětství náruživě četly, hrály na klavír a měly zájem 

o ruskou literaturu. Anne-Marie vystudovala historii a geografii. Pro její životní i profesní dráhu byl 

rozhodující studentský zájezd do Československa na jaře roku 1969. V době Pražského jara měla možnost 

poznat život za železnou oponou, zažít euforickou atmosféru politických změn a kulturní bohatství střední 

Evropy. Třebaže v Praze strávila krátkou dobu, změnila jí tato cesta život. Po návratu začala studovat 

češtinu. Seznámila se se svým pozdějším manželem, Zdeňkem Páleníčkem, klavíristou z hudební rodiny, a 

po svatbě se rozhodli zůstat žít v Československu. Jako Francouzka měla za normalizace neustálé problémy 

s StB, ale chránila ji skutečnost, že byla ve spojení s francouzským velvyslanectvím. Měla kontakty s 

disidentskými a katolickými kruhy, převážela náklad Biblí z Francie do Prahy. Anne-Marie Páleníčková 

vyučovala francouzštinu na Jazykové škole, později na Vysoké škole ekonomické (VŠE) v Praze, po roce 

1989 na Francouzském gymnáziu a Francouzském lyceu. Za normalizace přeložila do francouzštiny knihu 

Příliš hlučná samota Bohumila Hrabala a později knihy Tomáše Halíka. Byla činná ve společenství Dílo 

Mariino a byla v kontaktu s Malými sestrami Ježíšovými. Dosud aktivně pracuje ve Sdružení sv. Ludmily 

na Tetíně, kde i žije. Je nositelkou francouzského Řádu akademických palem. 

https://www.pametnaroda.cz/cs/palenickova-anne-marie-1950 

 

Dagmar Hazdrová se narodila 20. prosince 1933 v rodině důstojníka československé armády Jaroslava 

Chloupka. Ten byl po komunistickém puči v roce 1948 perzekvován a krátce po převratu zemřel. Dagmar 

Hazdrová vyrůstala v Chrudimi. V roce 1952 maturovala na zdejším reálném gymnáziu a začala studovat 

na jazykové škole v Praze. Zde poznala svého budoucího manžela Karla Hazdru. Společně odešli do Hradce 

Králové, oba získali zaměstnání v místním ČKD. V roce 1961 vyhrála konkurz na místo v 

královéhradeckém studiu Československého rozhlasu. Jako hlasatelka zde působila i během srpnové invaze 

v roce 1968. Kvůli svým postojům byla hned na začátku normalizace z rozhlasu vyhozena a musela se živit 

mimo jiné jako uklízečka v městských lázních a sanitářka v hradecké nemocnici. V roce 1975 se spolu s 

rodinou přestěhovala do Prahy. Před odchodem do důchodu v roce 1988 pracovala jako účetní. V prosinci 

roku 1989 se do rozhlasu vrátila, byla programovou hlasatelkou na stanici Vltava. Působila zde až do roku 

https://www.pametnaroda.cz/cs/palenickova-anne-marie-1950


2001. V letech 1996–2022 zněl její hlas v hlášeních pro cestující v dopravních prostředcích po celém Česku. 

Dagmar Hazdrová je vdova, má dvě dcery, tři vnoučata a tři pravnoučata. 

 

https://www.pametnaroda.cz/cs/hazdrova-dagmar-1933 

  

 

Jiří Prokop se narodil v Praze 26. ledna 1958. Jeho otec Jiří Prokop starší byl chemik a pracoval tehdy na 

ministerstvu průmyslu, matka Věra Prokopová byla účetní na letišti. Ve svých deseti letech zažil v srpnu 

1968 okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy, tehdy byl s babičkou a příbuznými na chatě v 

Krušných horách. Tatínek Jiřího Prokopa byl již od 50. let z kariérních důvodů členem Komunistické strany. 

S nástupem normalizace byl však ze strany vyloučen a to mělo později dopad i na život Jiřího Prokopa. 

Nebyl přijat na gymnázium, proto začal pracovat v družstvu Mechanika Praha, při práci se vyučil 

elektrikářem a později si doplnil i maturitu. V roce 1978 se oženil a narodila se mu dcera. O několik let 

později 1983 nastoupil i na vysokou školu, ale kombinace práce, studia a péče o rodinu byla náročná, proto 

studium na vysoké nedokončil. Od konce 70. let se pohyboval v prostředí disentu a undergroundu. Roku 

1988 vycestoval na Západ na návštěvu za svým kamarádem do Mnichova, který tam dříve emigroval. 

Návrat do Československa doprovázely problémy při proclívání na hranicích, Jiří Prokop totiž vezl mimo 

různých elektrospotřebičů, sportovního náčiní i v Československu běžně nedostupnou literaturu, kterou ho 

zásobili mnichovští emigranti. V červnu roku 1989 podepsal petici Několik vět. Během sametové revoluce 

chodil na protestní manifestace a účastnil se i první poloviny demonstrace 17. listopadu. Do devadesátých 

let vstupoval Jiří Prokop s nadšením a nadějí, kterou vkládal do obnoveného demokratického režimu. 

Založil si vlastní rodinou firmu s elektroinstalacemi, ve které působí dodnes (2024). Ze své životní 

zkušenosti se nadále snaží o podporu demokracie v České republice. 

https://www.pametnaroda.cz/cs/prokop-jiri-1958 

 
 

Všechny pamětníky kategorizujeme v databázi pod projektem, který odkazuje na publicitu Prahy 3: 

 
Městská část Praha 3 

CZECHI A  

• Pamětníci Prahy 3 vyprávějí 

 

 

 

https://www.pametnaroda.cz/cs/hazdrova-dagmar-1933
https://www.pametnaroda.cz/cs/prokop-jiri-1958
https://www.pametnaroda.cz/cs/pametnici-prahy-3-vypraveji


Dále jsme realizovali dvakrát tematickou procházku po Praze 3, které se zúčastnilo 45 lidí.  

Anotace: 

Procházka Prahou 3 s Michalem Šmídem: Milíčův dům - Přemysl Pitter - Parukářka 

 
Pražský Žižkov se vždy hlásil k husitské tradici. Připravili jsme pro vás vycházku, která vede především 
po stopách protestantského odkazu v této svébytné městské části. Vydáme se z Tachovského náměstí k 
Milíčovu domu na Olšanech, místu spjatému s osobností Přemysla Pittera - významné a přitom stále tak 
trochu opomíjené postavy našich moderních dějin. Trasa má necelé dva a půl kilometrů a i když budeme 
převážně stoupat, nejedná se o náročný terén. Tak jako obvykle nás bude provázet vyprávění pamětníků 
z Paměti národa a pokud vše klapne, s jedním se i osobně setkáme na úvod naší exkurze v žižkovské 
Betlémské kapli. V případě zájmu zakončíme vycházku v některé z místních oblíbených hospůdek. 
 
Sraz v 17:00: „u váhy“ na Tachovském náměstí. 
Trasu si můžete prohlédnout zde:https://mapy.cz/s/jomosohuze 
 
Termíny:  středa 11.9. od 17:00 nebo středa  2.10. od 17:00  

 

Fotografie z procházky:  

 

https://mapy.cz/turisticka?source=base&id=2562052&gallery=1&x=14.4531719&y=50.0874246&z=19&ovl=2
https://mapy.cz/s/jomosohuze


 

 

 



 
 



 
 



 
 

Závěrečná zpráva je součástí vyúčtování (účetní doklady a výpisy z banky) a celkovým přehledem (obrat kont 

položkově). 

 

Vypracovala: Linda Wolfová, linda.wolfova@postbellum.cz, 777 200 220 

mailto:linda.wolfova@postbellum.cz

